



ТЕХНИКА ПРОВЕДЕНИЯ БИРЖЕВОГО ТОРГА

Группа 315/4
Выполнили: Фролова А.
Макарова П.

Биржевые собрания проходят в строго определенное время с фиксированным началом и концом работы. Торги по каждому товару проводятся во время биржевого собрания либо одновременно в разных местах операционного зала, либо по установленному расписанию. На биржевом собрании присутствуют как лица, имеющие право участия в торгах, так и лица, таким правом не обладающие (гости, разовые посетители).



Брокер может представлять либо брокерскую контору—члена биржи, либо действовать по поручению члена биржи (например, предприятия). Следовательно, только члены биржи (лично или через своих уполномоченных представителей) и биржевые брокеры по поручению членов биржи могут осуществлять биржевые операции. Членство на бирже дает право нести биржевые операции в дни и часы проведения биржевых собраний, принимать участие в решении вопросов о деятельности биржи, иметь своих представителей на бирже с правом осуществления биржевых операций, пользоваться всеми услугами биржи.



Но для вступления в члены биржи нужно заплатить вступительный взнос, который выражает стоимость «места» на бирже. «Место» является собственностью члена биржи и может быть им продано в случае выхода из состава биржи. Стоимость «мест» определяется Биржевым Комитетом и зависит от спроса и предложения.

Кроме брокера, мы встретим там и маклера. Биржевые маклеры, являющиеся персоналом биржи, ведут торги в секциях и регистрируют устное согласие на заключение сделки, а также могут приостановить торг в своей секции, но не более чем на 10 мин. Старший маклер имеет право проводить торг в любой секции и контролировать деятельность маклеров.



В работе брокеры и маклеры помогают помощники— это технические работники, имеющие право находиться в операционном зале без права осуществления сделок.

На торгах Вы увидите также представителей руководства биржей, которые могут находиться в операционном зале. Это Председатель правления, Главный управляющий, Ответственный член Биржевого совета.

Каждый участник торгов имеет карточку разного цвета соответственно своему статусу. Брокеры при входе в операционный зал в обмен на свой пропуск получают карточку синего или красного цвета. Маклер (с помощниками), как и все остальные работники биржи, имеет карточки зеленого цвета. Помощники брокера, не имеющие право совершать сделки без доверенности, имеют карточки желтого цвета. Во время торгов маклер реагирует только на поднятые синие и красные карточки.



Кроме членов биржи в торгах могут участвовать и посетители биржи—постоянные и разовые. Постоянные посетители вносят годовую плату за вход на биржу, разовые—покупают билет. Оплата входа позволяет пользоваться услугами брокеров, если же биржа действует как открытая организация, то и непосредственно участвовать в биржевых торгах.

За 30 мин. до начала торгов брокеры собираются в торговом зале биржи. Все они имеют при себе информационный листок, где указан список товаров с ценой, количеством предложения, номер брокерской конторы, место ее нахождения, условия расчета и срок поставки товара. Троекратный удар гонга оповещает о начале торгов, которые проходят в каждой товарной секции. Биржевая торговля организуется гласно по принципу: последний, кто утвердительно ответил на предложение, считается стороной сделки, а заключение форвардных сделок и сделок—по принципу согласия сторон со взаимно выдвигаемыми требованиями.

Ведет торг в секции биржевой маклер. Вначале он проводит торг по предложениям на реальный товар, предназначенный для немедленной реализации, а затем обсуждаются предложения на заключение «форвардных» сделок. Если интерес к товару проявлен, то маклер объявляет номер брокерской конторы, представляющий этот товар.

